



**23 февраля
День Защитника
Отечества**



**Презентацию подготовила
ученица 5-А класса
Муниципального Бюджетного
Общеобразовательного
учреждения
"Школа №54 города Донецка"
Дёмич Ольга Олеговна**



История праздника



23 февраля – красный день календаря.
В этот день отца и деда
Поздравляет вся семья!

Действительно, в этот день всё внимание обращено на наших мужчин. В этот день мы празднуем День Защитников Отечества, дарим им подарки! Для многих в России он стал днём мужчин, точнее, днём настоящих мужчин, которые служат в армии или когда-то служили, или им ещё предстоит пройти воинскую службу.

Единственный раз в году мы можем как-то выделить, что у нас есть настоящий защитник, не только Отечества, но и родной семьи. Мы поздравляем не только ветеранов, но и своих отцов и мужей за их тепло и заботу о нас. Своих больших и маленьких сыновей за то, что они любят нас бескорыстно и всегда готовы прийти нам на помощь.

А как же образовался этот праздник и почему именно 23 февраля? Давайте заглянем в нашу историю...

В России до Великой Октябрьской Социалистической Революции 1917 года традиционно Днём Русской Армии считался праздник 6 мая – День Святого Георгия, покровителя русских воинов. В этот день воины Русской армии участвовали в торжественных парадах, некоторых из них награждали Георгиевскими крестами и другими наградами. Люди посещали храмы и поминали воинов, которые погибли за Великую Русь!.. Вот такой торжественный и великий был день.

После революции этот праздник оказался под запретом, и на смену ему в 1918 году была учреждена новая дата – 23 февраля – День Красной Армии.

В сентябре 1938 года в газете «Правда» был напечатан «Краткий курс истории ВКПБ», где было дано обоснование этому празднику. Смысл его заключался в том, что именно в это время начала усиленно формироваться Красная армия, ведь правительство в лице партии «кинуло в массы клич» об угрожающей стране опасности. Под Нарвой и Псковом немецким оккупантам был дан решительный отпор. День отпора войскам германского империализма – 23 февраля – стал днём рождения молодой Красной Армии».

Правда это или вымысел, историки расходятся во мнениях. Да и не наша задача исследовать этот вопрос. Достоверным остаётся тот факт, что 23 февраля в нашей стране праздновался сначала как День Красной Армии, затем его переименовали в День Советской Армии.

23 февраля – День воинской славы России, которую наши солдаты обрели на полях сражений и вышли победителями.

С 1993 года этот праздник стал называться Днём Защитника Отечества. В этом понятии заключён огромный смысл – любить, почитать и достойно защищать нашу родную Отчизну!

И наши солдаты, и офицеры доказали, что они с гордостью могут носить звание Защитника Отечества! Это - праздник для всего народа. Ведь в каждой семье в этот день будут звучать поздравления, добрые слова для наших дедов, отцов, сыновей, внуков. Пусть их жизнь всегда освещает великая слава побед Российской Армии и мощь русского оружия, любовь и преданность к своей Родине!

Великая Отечественная Война

К сожалению, война отрицательно отразилась на судьбах многих советских людей, внесла много тяжёлых испытаний. Среди таких людей оказалась и моя прабабушка.

Мы отправляемся в далёкие довоенные годы, в детство моей прабабушки...

Судьба моей прабабушки

Сафронова Екатерина Андреевна, моя прабабушка по линии мамы, родилась 21 января 1930 года в северном городе Архангельск. Когда она появилась на свет, за окном было -40 градусов мороза. Вес её составил менее 800 граммов. В те далёкие довоенные времена такие крошечные детки даже не выживали, поэтому новорождённую крошку положили возле икон и ушли... Но малышка чудом выжила!



С тех пор прошло 92 года, и моя прабабушка Катя радуется жизни, не смотря на все трудности и испытания, которые ей пришлось преодолеть и пережить за такую
долгую и
нелёгкую жизнь.



Бабушка часто рассказывала детям, внукам, правнукам каким тяжёлым было её детство.

Она росла в многодетной семье, где приходилось работать не только родителям, но и детям. У детишек не было тёплых вещей, чтобы ходить в школу каждый день, и они по очереди одевались в самодельный тёплый тулуп, который пошила им мама и бежали в школу как на праздник.

Когда прабабушке исполнилось 11 лет, началась Великая Отечественная Война. Это было очень тяжёлое время для всего советского народа. Отец их семейства и многие мужчины ушли на фронт, а женщины остались работать в тылу, стояли у станков на производствах, защищали свои семьи и детей в тылу. Очень важен был труд каждого человека.

Хрупкая девочка Катя не раздумывая стала нянечкой в детских яслях. Ей приносили и приводили малышей со всего посёлка с раннего утра и до позднего вечера, пока родители трудились в порту и на заводе. Малышей было много, 10 девочек и 9 мальчиков, среди которых четверо родных ей братьев и сестёр, а няня – одна! Дети плакали, просили кушать; болели, капризничали; их надо было и помыть, и хоть чем-нибудь накормить, напоить водой, чаем из трав; самых маленьких приходилось подолгу носить на руках. Когда мамы этих детей приносили еду и воду, приходилось делить её на всех малышей, но всё равно продуктов не хватало, особенно в холодное время года, и дети сильно болели и не выживали...

До сих пор, как страшный сон своей жизни бабушка рассказывает это, и детский образ всегда стоит перед её глазами. А возле неё всё время много детей: свои родные дети, племянники, соседские дети, внуки и правнуки, с которыми она всегда находит общий язык. Она мечтает увидеть ещё одно поколение, своих праправнуков – это даёт ей силы жить!







**Держись,
мужайся,
мой Донбасс!
Огонь надежды
не погас!
И на часах
пробьёт тот час,
когда настанет
мир у нас!
(Дёмич Катя)**



